



## РОССИЯ

### **Collateral Freedom: организация RSF разблокировала доступ к нескольким европейским СМИ, подвергшимся цензуре в России**

Спустя месяц после того, как Министерство иностранных дел России объявило о цензуре в отношении 81 европейского СМИ на территории России, организация «Репортеры без границ» (RSF) сообщила, что благодаря программе Collateral Freedom ей удалось обойти блокировку и восстановить доступ к ряду новостных интернет-сайтов.

В рамках операции [Collateral Freedom](#) RSF сняла ограничения на доступ к сайтам франко-германского общественного канала Arte, латвийской общественной медиагруппы Latvijas sabiedriskais medijs и словацкой газеты Dennik N.

Благодаря этой операции в России станут доступны и другие СМИ, базирующиеся в странах Европейского союза (ЕС) и попавшие под действие новых незаконных ограничений, объявленных Кремлем 25 июня. Collateral Freedom предоставляет заблокированным СМИ зеркальные сайты – копии сайтов, обновляемые в режиме реального времени и не поддающиеся блокировке.

«Мы гордимся тем, что позволяем независимым СМИ обходить кремлевскую цензуру и тем самым предоставляем общественности в России доступ к достоверной информации о стране и международным новостям. Collateral Freedom открыт для всех авторитетных СМИ и защищает журналистскую информацию перед лицом российской пропагандистской машины».

**Антуан Бернар**

Директор адвокации и ассистанса RSF

«В мире, где атаки на СМИ и дезинформация становятся все более мощным и распространенным оружием в авторитарной войне против демократии, как никогда важно бороться против угнетения критических по отношению к власти голосов, находя способы, позволяющие независимым СМИ, таким как Arte, оставаться доступными, несмотря ни на что».

**Рене Каплан**

Директриса по информации телеканала Arte

Попав под цензуру Кремля, вероятно, в связи с запуском спутникового пакета «Свобода», транслирующего русскоязычные каналы со всего мира, RSF также [вернула в сеть](#) свой собственный сайт, который был заблокирован в России еще за два месяца до объявления российских дипломатов, сделанного 25 июня. Некоторые сайты СМИ подверглись цензуре еще в 2022 году, а другие, несмотря на сделанное заявление, до сих пор не подвергаются блокировке.

Российские власти оправдывают введение цензуры, приводя в качестве аргумента «ответные ограничения доступа» и «ответ» на санкции ЕС от 17 мая в отношении трех российских СМИ (РИА «Новости», «Известия» и «Российская газета»). Но аргумент о взаимности основан на лжи: три организации, против которых ЕС ввел санкции, – это не независимые СМИ, а органы злонамеренной пропаганды закрытого государства, пользующиеся открытостью демократических стран.

Помимо России, операция Collateral Freedom позволяет обходить цензуру в Беларуси, Китае, Иране и других странах, делая в них доступными более сотни СМИ.

Россия занимает 162 место из 180 стран во [всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год.